
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о назначении административного наказания  

по делу № 033/04/14.3-994/2019 об административном правонарушении 

 

   

10 октября 2019 года                                                                                                 г. Владимир 

 

Я, руководитель Владимирского УФАС России «_____», рассмотрев материалы дела 

об административном правонарушении № 033/04/14.3-994/2019 (постановление прокурора 

города Мурома «_____» о возбуждении производства об административном 

правонарушении по части 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об 

административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) от 13.09.2019г. и представленные 

материалы) в отношении общества с ограниченной ответственностью микрокредитная 

компания «ФАРВАТЕР» (далее - ООО МКК «ФАРВАТЕР»)(ИНН 3329088974, ОГРН 

1173328000350, юр. адрес: г. Владимир, Михайловская, д.10а), 

 
УСТАНОВИЛ: 

 

30.09.2019 года во Владимирское УФАС России поступили постановление прокурора 

Муромской городской прокуратуры о возбуждении производства об административном 

правонарушении от 13.09.2019г. и иные материалы в отношении ООО МКК «ФАРВАТЕР» 

(ИНН 3329088974, ОГРН 1173328000350). 

Муромской городской прокуратурой по обращению «_____» на основании ст. 6, 22 

Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» совместно со специалистом 

Комитета по развитию потребительского рынка и продовольствию администрации округа 

Мурома Владимирской области 29.05.2019г. проведена проверка исполнения 

законодательства о рекламе ООО МКК «ФАРВАТЕР». 

ООО МКК «ФАРВАТЕР» является микрокредитной организацией, внесенной в 

государственный реестр микрофинансовых организаций 03.03.2017 за регистрационным 

номером записи 1703017008126, стоит на учете ИФНС России по Октябрьскому району г. 

Владимира. Согласно выписке из ЕГРЮЛ и Уставу ООО МКК «ФАРВАТЕР» осуществляет 

микрофинансовую деятельность по предоставлению займов (микрофинансированию). 

 

 

 

 

 

 

Постановление   

 

  

  



В ходе проверки  29.05.2019 Муромской городской прокуратурой установлено, что на 

внешней стене здания (торгового центра), расположенного по адресу: Владимирская обл, г. 

Муром, ул. Л. Толстого, д.20, в месте нахождения офиса ООО МКК «ФАРВАТЕР» , 

размещена реклама следующего содержания: «ДеньгиАктив, деньги в нужный момент, 

Легкие деньги без лишних документов, адрес Интернет-сайта, номер единой справочной,1 

этаж». 

В том числе установлено, что 30.01.2019 между ООО «Телец» и ООО МКК 

«ФАРВАТЕР» заключен договор субаренды № 02/2019 части нежилого помещения по 

адресу: Владимирская обл, г. Муром, ул. Л. Толстого, д.20. 

В соответствии со статьей 3 Федерального Закона Российской Федерации «О 

рекламе» № 38-ФЗ от 13.03.2006 года (далее по тексту - ФЗ «О рекламе»), рекламой 

признается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с 

использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная 

на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание 

интереса к нему и его  продвижение на рынке. 

  При этом объектом рекламирования  назван товар -  продукт  деятельности,  в том 

числе работа,  услуга,  предназначенные для продажи,  обмена или иного введения в оборот, 

средство его индивидуализации, результаты интеллектуальной деятельности либо 

мероприятия,  на привлечение, к которым направлена реклама. 

Согласно пункту 1 статьи 9 Закона Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О 

защите прав потребителей» изготовитель (исполнитель, продавец) обязан довести до 

сведения потребителя, в том числе, фирменное наименование (наименование) своей 

организации, место ее нахождения (адрес) и режим ее работы. Продавец (исполнитель) 

размещает указанную информацию на вывеске. 

Соответственно, вывеска обладает исключительно информационной функцией и не 

адресована привлечению внимания неограниченного круга потребителей. 

В спорной рекламе отсутствует информация о фирменном наименовании 

организации, месте ее нахождения (адрес) и режим ее работы. 

Фраза «Легкие деньги без лишних документов» своим целевым назначением имеет 

сосредоточение мыслей или зрения, слуха на объекте рекламирования (финансовой услуге 

- займе), обращение внимания на предоставляемую ООО МКК «ФАРВАТЕР» финансовую 

услугу - займ, а также привлечение внимания пешеходов, следовательно направлена на 

привлечение внимания к объекту рекламирования. Указанная фраза в совокупности с 

контактной информацией (адрес сайта, номер телефона), а также товарным знаком 

(логотипом) ДеньгиАктив, позволяет сделать вывод о том, что спорный баннер 

соответствует требованиям ст. 3 ФЗ «О рекламе» и не может рассматриваться в качестве 

вывески. 

В соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 2 Федерального закона от 02.07.2010 

№ 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях» (далее - 

Федеральный закон № 151-ФЗ) микрофинансовая деятельность - это деятельность 

юридических лиц, имеющих статус микрофинансовой организации, а также иных 

юридических лиц, имеющих право на осуществление микрофинансовой деятельности в 

соответствии со статьей 3 Федерального закона № 151-ФЗ, по предоставлению 

микрозаймов (микрофинансирование). 

Согласно материалам дела ООО МКК «ФАРВАТЕР», являясь финансовой 

организацией, вправе оказывать финансовые услуги и выдавать потребительские займы 

гражданам в порядке Федерального закона от 21.12.2013 № 353-ФЗ «О потребительском 

кредите (займе)». 

В соответствии с частью 1 статьи 28 ФЗ «О рекламе» реклама банковских, страховых 

и иных финансовых услуг и финансовой деятельности должна содержать наименование 
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или имя лица, оказывающего эти услуги или осуществляющего данную деятельность (для 

юридического лица - наименование, для индивидуального предпринимателя - фамилию, 

имя и (если имеется) отчество). 

Согласно акту проверки от 29.05.2019г. и приложений к нему, представленных 

Муромской городской прокуратурой, информация о лице (наименование, организационно-

правовая форма организации), оказывающем финансовую услугу, в распространяемой 

ООО МКК «ФАРВАТЕР» рекламе отсутствует. 

Таким образом, при распространении рассматриваемой рекламы потребители 

вводятся в заблуждение относительно лица, которое предоставляет финансовую услугу. 

Проанализировав изложенное, должностное лицо приходит к выводу о том, что 

реклама, размещаемая 29.05.2019 по адресу: Владимирская обл, г. Муром, ул. Л. Толстого, 

д.20 следующего содержания: «ДеньгиАктив, деньги в нужный момент, Легкие деньги без 

лишних документов, адрес Интернет-сайта, номер единой справочной, 1 этаж», является 

нанедлежащей и нарушающей требования ч.1 ст. 28 ФЗ «О рекламе». 

Согласно пункту 5 статьи 3 ФЗ «О рекламе» рекламодатель - это изготовитель или 

продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание 

рекламы лицо. 

Исходя из имеющихся у антимонопольного органа материалов следует, что 

рекламодателем в данном случае является ООО МКК «ФАРВАТЕР» (ИНН 3329088974, 

ОГРН 1173328000350, юр. адрес: г. Владимир, Михайловская, д.10а). 

В силу части 6 статьи 38 ФЗ «О рекламе» рекламодатель несет ответственность за 

нарушение требований, установленных частью 1 статьи 28 ФЗ «О рекламе». 

Согласно части 1 статьи 14.3 КоАП РФ нарушение рекламодателем, 

рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства о рекламе, за 

исключением случаев, предусмотренных частями 2 - 5 настоящей статьи, частью 4 статьи 

14.3.1, статьями 14.37, 14.38, 19.31 настоящего Кодекса, - влечет наложение 

административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до двух тысяч пятисот 

рублей; на должностных лиц - от четырех тысяч до двадцати тысяч рублей; на 

юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей. 

В силу части 1 статьи 2.10 КоАП РФ юридические лица подлежат административной 

ответственности за совершение административных правонарушений в случаях, 

предусмотренных статьями раздела II настоящего Кодекса или законами субъектов 

Российской Федерации об административных правонарушениях. 

ООО МКК «ФАРВАТЕР», имея возможность для соблюдения требований, 

установленных частью 1 статьи 28 ФЗ «О рекламе», не приняв все зависящие от Общества 

меры по их соблюдению, распространив ненадлежащую рекламу, совершило 

административное правонарушение, ответственность за которое предусмотрена частью 1 

статьи 14.3 КоАП РФ. 

Вина ООО МКК «ФАРВАТЕР» в совершении административного правонарушения, 

предусмотренного частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ, доказана и подтверждается 

материалами дела об административном правонарушении № 033/04/14.3-994/2019. 

Согласно пункту 18.1. Постановления Пленума ВАС РФ от 02.06.2004 № 10 «О 

некоторых вопросах, возникших в судебной практике при рассмотрении дел об 

административных правонарушениях», квалификация правонарушения как 

малозначительного может иметь место только в исключительных случаях. 

Оснований для признания указанного правонарушения малозначительным 

должностное лицо Владимирского УФАС России не находит. 

Смягчающим обстоятельством, выявленным при рассмотрении дела об 

административном правонарушении № 033/04/14.3-994/2019, является привлечение 

Общества к административной ответственности ч.1 ст. 14.3 КоАП РФ впервые. 
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Обстоятельств, отягчающих административную ответственность, предусмотренных 

статьей 4.3 КоАП РФ, не установлено. 

В соответствии с п.1 ст. 4.1.1 КоАП РФ, введенной Федеральным законом от 

03.07.2016 г. № 316-ФЗ, являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства 

лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования 

юридического лица, и юридическим лицам, а также их работникам за впервые 

совершенное административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления 

государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в случаях, если 

назначение административного наказания в виде предупреждения не предусмотрено 

соответствующей статьей раздела II настоящего Кодекса или административное наказание 

в виде административного штрафа подлежит замене на предупреждение при наличии 

обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4. КоАП РФ, за исключением случаев, 

предусмотренных частью 2 настоящей статьи. 

В соответствии со ст. 3.4 КоАП РФ, предупреждение – мера административного 

наказания, выраженная в официальном порицании физического или юридического лица. 

Предупреждение выносится в письменной форме. 

Согласно п. 2 ст. 3.4 КоАП РФ, предупреждение устанавливается за впервые 

совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения вреда или 

возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и 

растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам 

истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы 

чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии 

имущественного ущерба. 

В ходе рассмотрения дела об административном правонарушении № 033/04/14.3-

994/2019 установлено, что административное нарушение совершено ООО МКК 

«ФАРВАТЕР» впервые, отсутствует причинение вреда или угроза причинения вреда 

жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, 

объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской 

Федерации, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и 

техногенного характера, а также отсутствует имущественный ущерб. Лицо 

зарегистрировано в качестве субъекта малого предпринимательства, и соответствует 

требованиям, установленным в ч.1 ст. 4.1.1 КоАП РФ. 

Срок давности привлечения юридического лица к административной 

ответственности, установленный частью 1 статьи 4.5 КоАП РФ за нарушение 

законодательства о рекламе, на момент вынесения настоящего постановления не истёк. 

Все процессуальные права лица, в отношении которого ведется производство по 

делу об административном правонарушении, предусмотренные КоАП РФ, соблюдены. 

Постановление по делу об административном правонарушении № 033/04/14.3-

994/2019 вынесено в присутствии представителя ООО МКК «ФАРВАТЕР» «_____», 

действующего на основании доверенности от 10.04.2019г. 

Руководствуясь частью 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе», а также 

статьями 2.9, 3.4, 4.1.1, 4.5, 14.3, 23.48, 29.9, Кодекса Российской Федерации об 

административных правонарушениях, 

 

ПОСТАНОВИЛ: 

 

Признать ООО МКК «ФАРВАТЕР» (ИНН 3329088974, ОГРН 1173328000350, юр. 

адрес: г. Владимир, Михайловская, д.10а), виновным в совершении административного 

правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ, и назначить 
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административное наказание в соответствии со ст. 4.1.1 КоАП РФ в виде 

предупреждения.  

В соответствии с частью 1 статьи 30.3 КоАП РФ, постановление по делу об 

административном правонарушении может быть обжаловано в течение 10 дней со дня 

вручения или получения копии постановления. 

Согласно части 1 статьи 31.1 КоАП РФ постановление по делу об административном 

правонарушении вступает в законную силу после истечения срока, установленного для 

обжалования постановления по делу об административном правонарушении, если 

указанное постановление не было обжаловано или опротестовано. 

 

 

 

 

Руководитель управления                                                                     «_____»             


